

# ПЛЕНУМ ОБКОМА ПАРТИИ

В прошлую субботу состоялась восьмой пленум обкома партии, обсудивший отчет о работе бюро обкома КПСС по руководству перестройкой в областной партийной организации.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь обкома партии Ю. В. Петров.

После широкого обсуждения вопроса пленум признал работу бюро обкома КПСС по руководству перестройкой удовлетворительной.

Пленум поручил бюро обкома разработать и осуществить мероприятия по всем высказанным в ходе подготовки и проведения пленума критическим замечаниям коммунистов, выступлениям печати, радио и телевидения.

Члены бюро обкома обязаны более решительно и творчески, настойчиво и целеустремленно вести работу по углублению перестройки, полнее анализировать протекающие в общественно-политической и экономической жизни области процессы, своевременно реагировать на происходящие перемены.

В постановлении пленума отмечено, что необходимо повысить роль горкомов и райкомов партии как органов политического руководства, твердо опираясь на первичные партийные организации, углублять и расширять работу непосредственно в коллективах.

Пленум одобрил предложения бюро по персональным поручениям членам и кандидатам в члены обкома партии.

Бюро, секретарям, отделам обкома КПСС необходимо принять меры по дальнейшему совершенствованию стиля, форм и методов политического руководства.

В кадровой работе настойчиво развивать и всемерно поощрять инициативу руководителей, экономические методы руководства, повышать компетентность и партийность кадров.

Бюро, отделам обкома сосредоточить внимание городских, районных комитетов партии на работе первичных парторганизаций, поддерживать динамику в проведении второго этапа смотра их боевостности. Шире практиковать разработку и реализацию рубежей перестройки по всем направлениям работы областной партийной организации.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Заведующим финансово-хозяйственным отделом обкома КПСС утвержден Н. П. Доролных, работавший первым секретарем Ленинского райкома партии г. Свердловска.

## Премьера рубрики

### «ИСТОК»

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии М. С. Горбачев назвал прочную семью — одним из важнейших устоев нашего общества.

Сейчас у семьи много проблем. По предложениям читателей мы открываем ежемесячную страничку о семье «Исток». Приглашаем к разговору о семейном воспитании о наших радостях, обо всем, что волнует вас.

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 8 (6604)

ВТОРНИК, 19 ЯНВАРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

В ПЯТНИЦУ СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА. Второй секретарь горкома партии В. Н. Копалов проанализировал итоги социалистического соревнования трудящихся города и района за повышение эффективности и качества работы, ускорение развития во втором году XII пятилетки.

результаты соревнования режевлян с городами Невьянск и Артемовский, назвал резервы нашего дальнейшего роста.

Собрание обсудило и приняло социалистические обязательства города и района на 1988 год. (Отчет с собрания актива будет опубликован в следующем номере).



## КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

### Социалистические обязательства трудящихся города и совхозов района на 1988 год

Трудящиеся города Режа и совхозов района, руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, поддерживая курс партии на перестройку социально-экономического развития страны, отвечая практическими делами на решения январского и июньского (1987 г.) Пленумов ЦК КПСС, развернув социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана социально-экономического развития города и района, готовясь достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию, выполнив план и социалистические обязательства 1987 года, разработали на третий год двенадцатой пятилетки новые рубежи ускорения.

#### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

28 декабря выполнить план по производству продукции. За счет перехода на хозрасчет и самофинансирование, на новые условия оплаты труда перевыполнить план по объему производства и по производительности труда на один процент. Произвести сверхплановой продукции на полтора миллиона рублей. Снизить себестоимость товарной продукции к плану на 0,8 процента. Получить сверхплановой прибыли 500 тысяч рублей. Выполнить договорные обязательства по поставкам продукции в полном объеме.

Произвести сверх плана продукции машиностроения на миллион рублей, металла в ферроникеле — на 1 млн. 40 тысяч рублей, никеля в штейне — на 420 тысяч рублей, нерудных строительных материалов — 10 тысяч кубометров, в том числе щебня — пять тысяч кубометров.

Выполняя комплексную программу ускорения научно-технического прогресса, внедрить в производство две автоматические линии, шесть технологических процессов, 25 единиц специальных и агрегатных станков, четыре станка с числовым программным управлением, фазовый аппарат и шаговой транспортер на линии розлива нитроэмалей.

От внедрения плана мероприятий технического перевооружения получить годовой экономический эффект 2 млн. рублей, рационализаторских предложений и изобретений — не менее 860 тысяч рублей, мероприятий научной организации труда 270 тысяч рублей.

Довести выпуск продукции высшей категории качества, подлежащей аттестации, до 40 процентов.

Довести количество рабочих в бригадах, работающих на хозрасчете, до 55 процентов.

#### ЭКОНОМИЯ

Осуществляя строжайший режим экономии и сокращая непроизводительные потери, экономить сверх установленных заданий: электроэнергии — 4 млн. квт/час, котельно-печного топлива — три тысячи тонн условного топлива, горюче-смазочных материалов — 150 тонн, черных металлов — 200 тонн, цемента — 50 тонн, лесоматериалов — 300 куб. метров, тканей — 800 кв. метров.

Вовлечь в хозяйственный оборот вторичных ресурсов: гранулированного шлака — 230 тысяч тонн, топливно-энергетических — 32 тысячи условных тонн.

Развивая движение «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива», снизить потери рабочего времени на 20 процентов; довести охват рабочих, работающих по

почину северцев — до 58 процентов. Выполняя комплексную программу «Здоровье», снизить потери рабочего времени от заболеваемости на один день на каждого трудящегося.

#### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Выполняя Продовольственную программу на основе дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства, внедрения научно обоснованных систем земледелия и животноводства, прогрессивных форм организации и оплаты труда, увеличить валовое производство сельскохозяйственной продукции на 15 процентов к уровню 1987 года, продать государству молока сверх плана 500 тонн.

Получить урожайность сельскохозяйственных культур (центнеров с гектара): зерновых — 24; картофеля — 130, овощей — 200.

Получить средний надой молока от коровы 3300 килограммов, среднесуточные привесы на откорме крупного рогатого скота по 850 граммов, свиней — по 400.

Сдать государству молока первым сортом 90 процентов, крупного рогатого скота высшей упитанности — 80 процентов.

Внедрить интенсивную технологию выращивания зерновых на площади 8600 га, овощей — 72 га, картофеля — 1200 га. Заготовить всех видов кормов на условную голову крупного рогатого скота по 35 центнеров кормовых единиц.

Вывести на поля под урожай 1988 года органических удобрений по девять тонн на гектар пашни.

#### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На основе дальнейшего совершенствования управления, перехода строительных организаций на коллективный подряд и хозяйственный расчет, повышения индустриализации, технического уровня строительства, концентрации материальных трудовых ресурсов — 29 декабря выполнить план по строительно-монтажным работам. Повысить производительность труда на два процента сверх установленного плана, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,8 процента.

Перевести на коллективный подряд СУ № 1 и специализированное стройуправление треста «Алапаевскстрой». Выполнить методом подряда 50 процентов строительно-монтажных работ.

Сократить текучесть кадров на 5 процентов. Поддерживая почин трудящихся Волжского завода, отработать каждому трудящемуся города и района на строительстве жилья, объектов соцкультбыта по два дня.

#### ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Обеспечить своевременное, качественное и полное удовлетворение потребности предприятий, организаций и населения города и района в перевозках. 29 декабря выполнить годовой план автоперевозок.

Обеспечить выполнение плана перевозок грузов предприятиям и организациям по всей договорной клиентуре и регулярность движения автобусов на всех маршрутах на 100 процентов. За счет внедрения бригадного подряда, более рационального использования автопарка, сокращения простоев, внедрения хозрасчета, повысить производительность труда

на 1 процент к плану, снизить себестоимость перевозок на 0,5 процента.

28 декабря выполнить годовой план грузоперевозок железнодорожным транспортом. За счет сокращения простоев вагонов и улучшения их использования по вместимости и грузоподъемности высвободить для дополнительной погрузки 430 вагонов. Силами промышленных предприятий города отремонтировать 120 вагонов.

Продолжить развитие и повысить надежность работы средств связи и телевидения. Увеличить объем предоставляемых населению услуг связи на два процента, радиотрансляционную сеть города и района — на 1400 радиоточек, установить 50 телефонов в сельской местности.

#### ПОВЫШЕНИЕ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ НАСЕЛЕНИЯ

Осуществить мероприятия по дальнейшему повышению уровня жизни населения, развитию жилищного и культурно-бытового строительства, улучшению работы предприятий сферы обслуживания, торговли, общественного питания, здравоохранения, созданию условий для отдыха трудящихся и их семей.

Построить и сдать в эксплуатацию не менее 30 тыс. кв. метров благоустроенного жилья, из них четыре тысячи в совхозах, детский комбинат на 140 мест, водовод Липовка — Реж.

Освоить капитальные вложения на строительстве очистных сооружений и теплотрассы. Построить фруктохранилище на 300 тонн, столовую на 220 посадочных мест, прачечную самообслуживания, лодочную станцию. Закончить реконструкцию стадиона «Металлург» со сдачей в эксплуатацию спортивного зала на 900 квадратных метров.

Увеличить производство товаров культурно-бытового назначения на 15 процентов. Объем реализации платных услуг населению — на девять, а бытовых — на шесть процентов.

Выполнить план по товарообороту и бытовому обслуживанию 30 декабря. Увеличить объем товарооборота на 5,5 процента. Довести продажу товаров методом самообслуживания до 70 процентов. Вовлечь в товарооборот за счет децентрализованного источников товаров на сумму полтора миллиона.

Обеспечить на комиссионных началах закуп от населения потребительской кооперацией: мяса — 190 тонн, картофеля — 1000 тонн. Произвести в подсобных сельских хозяйствах промышленных предприятий и организаций 234 тонны мяса, 330 тонн молока, 112 тонн овощей.

Охватить всеми видами учебы не менее 85 процентов трудящихся, в том числе экономическим образованием — 68 процентов.

Построить дорог в городе с асфальтовым и щебеночным покрытием 37 тысяч квадратных метров, в районе — 4,2 километра с асфальтовым покрытием.

Высадить 10 тысяч деревьев и кустарников, 80 тысяч штук цветов. Установить 80 светильников.

Отработать каждому трудящемуся города и района на благоустройстве по два дня.

Продолжить социалистическое соревнование с городами Невьянск и Артемовский.

## НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

## На свету — тени ярче

Когда коммунисты нашего цеха впервые услышали сообщение о предстоящей Всесоюзной партийной конференции, многие заинтересовались: а почему созываются еще и конференции? Проводятся же съезды партии. И чему посвящаются остальные восемнадцать конференций?

Я, конечно, ответил, как мог, что последняя, восемнадцатая конференция проходила в феврале 1941 года. Она обсуждала положение в промышленности и на транспорте. Стоял вопрос об укреплении оборонной мощи нашей страны.

Предстоящая конференция, как известно, рассмотрит два вопроса: ход выполнения решений XXVII съезда партии в условиях перестройки и наметит меры по дальнейшей демократизации нашего общества. Естественно, к этому важному событию в жизни партии должен готовиться каждый коммунист.

Перед нашей цеховой партией стоит особенно важная задача: обеспечить стабильную работу коллектива в условиях самофинансирования и открыть прямую дорогу к полному хозрасчету.

Конструктивный разговор на эту тему мы вели в декабре, на открытом партийном собрании, когда готовились к переходу с нового года на новые условия хозяйствования. Обстоятельный доклад подготовил начальник цеха коммунист Н. Быков.

И вот мы уже конкретно выполняем решение того партийного собрания, половину месяца проработали по-новому. Скажу откровенно: трудно дается перестройка. Но, как говорится, на свету и тени вырисовываются ярче. Отстаем по некоторым параметрам от графика, плоховато с качеством. Смежники подводят. И своих недостатков хватает. Но духом не падаем. Знаем, что новое дается нелегко. Люди наши проверенные в деле и думаем, что этот переломный период не подорвет веру в перестройку, а наоборот, укрепит убежденность о необходимости работать, возможно, в более сложных, но и выгодных условиях.

Важно только в этой борьбе не скатиться до словословия и насилия. Ни на минуту нельзя забывать человеческий фактор, о котором, кстати, мы стали вспоминать реже. Нужно развивать у людей экономическое мышление. Ведь как у нас зачастую получается: обнаружили брак — вернули продукцию на разбраковку. И тогда начинаем искать виновного. А время, труд затрачиваются впустую. Такого при хозрасчетности быть не должно. Вот мы и

решили организовать у себя в цехе экономический всеобуч.

Начали учить людей с ноября прошлого года. Озарились с основными положениями работы и оплаты труда в условиях самофинансирования. Пока занятия проводим централизованно, раз в неделю, хотя фактически сконцентрировано восемь школ экономического всеобуча. Лекции читают специалисты. Вводное занятие провел начальник цеха, затем экономист Л. Голубцова, старший нормировщик Н. Холопенкова, другие. Изучаем отдельные темы из раздела «О законе СССР о государственном предприятии».

Не скажу, что дело идет, как по маслу. Ведь и к учебе, а тем более экономической, люди тоже не приучены. Но уверен, в будущем убедятся в ее необходимости и пользе.

Даже с инженерно-техническими работниками дело обстоит не просто. Проведенная недавно аттестация показала, что еще очень слаба у нас исполнительская дисциплина. С трудовой в рабочей среде в минувшем году мы здорово поправились. Прогресс сократился почти вдвое. Остались отдельные члены коллектива, которые еще нам портят погоду. Но и этот позор изживем.

Воспитывает коллектив

Работы очень много. Но я думаю и выражаю мнение всех коммунистов цеха, что в ходе подготовки к Всесоюзной партийной конференции мы укрепимся и организационно, и политически, и духовно. Силы и уверенность нам придадут перспективы перестройки, хотя должен сказать честно, не все еще сегодня ею живут. А барометром, вернее динамометром нашей энергии станут первые результаты нашей работы в условиях действия нового хозяйственного механизма.

В. СЕМЕНОВ,

секретарь партбюро цеха № 8, начальник смены.

партийная организация через своих, как говорится, полпредов — коммунистов. И в первую очередь спрос с руководителей. Почти на каждом собрании, заседании мы заслушиваем отчеты. На восемь членов партии утвердили характеристики. Однако на будущее эту работу решили привести в строгую и четкую систему. О ней оговорено и в наших рубежах, которые наметила партийная организация на период подготовки к Всесоюзной партконференции.

Больше внимания уделим работе с молодыми коммунистами и росту партийных рядов. В этом направлении в минувшем году тоже неплохо работали. Сейчас в нашей партийной организации пятеро кандидатов в члены партии. Это передовые рабочие Марина Гилмшина — контролер ОТК и Галина Калита — слесарь механо-сборочных работ, уважаемые в коллективах работницы. Обе избраны депутатами городского Совета и недавно отчитались о своей депутатской деятельности перед товарищами по труду. Одобрив их работу, коллективы дали своим представителям в органах народной власти свежие напутствия. Вот за счет таких активистов и добросовестных работников мы и будем пополнять свои ряды, чтобы еще выше поднять авторитет и боевитость партийной организации.

А поднимать нужно. И значительно. В этом мы убедились и в ходе смотра. Не все коммунисты имеют партийные поручения. В этом, конечно, в первую голову вина партийного бюро. Мы это дело поправляем. Наметили повторно провести собеседования с коммунистами. Но и не все, имеющие поручения, могут сегодня смело заявить: я выполняю его от души. Вот мы и выясним, кто чем дышит.

Исполнилось 45 лет со дня прорыва (1943 г.) советскими войсками блокады Ленинграда.

Этой дате посвятили свою традиционную встречу у мемориала «Разорванное кольцо» ветераны Ладожской трассы, названной в годы Великой Отечественной Дорогой жизни.

Ладога. Это слово вселяло надежду и уверенность в сердца тех, кто сражался за Ленинград, кто ковал оружие победы, кто по этой дороге спешил на помощь осажденному городу. Об этом говорили ветераны на митинге, рассказывали собравшимся о коллективном подвиге, вспоминали о героях, отдавших свою жизнь на Дороге жизни.

Участники митинга посетили и музей «Дорога жизни», расположенный в Ладо-

## Встречаются герои Ладоги



ге. В нем собраны многочисленные материалы, рассказывающие о трассе мужества. А на открытой площадке музея выставлены автомобиль, самолет ЛИ-2, катер Ладожской флотилии — участники подвига.

На снимке: ветеран ледовой трассы, начальник ленинградской городской автошколы ДОСААФ Михаил Иванович Суденко у легендарного грузовика ГАЗ-АА в музее «Дорога жизни». (Фотохроника ТАСС)

## ПОЛИТИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ — В МАССЫ

ЖИВОЕ СЛОВО  
СЕРДЦУ БЛИЖЕ

Каждый понедельник новая рабочая неделя в учебно-производственном предприятии ВОС начинается с политической информации. За 10-15 минут до начала смены политические информаторы, а это чаще всего мастера, руководители общественных организаций, делают краткий обзор новостей в нашей стране и за рубежом.

Это лишь одна из форм устной политической пропаганды и агитации, применяемая в УПП ВОС. Большой популярностью пользуются у трудящихся лекции, единичные программы местного радио. Ввиду определенных причин для большинства работников предприятия устная политическая пропаганда является самым доступным и эффективным средством идейно-политического воспитания. И этой работе партийное бюро, администрация предприятия уделяют большое внимание.

В минувшем году в коллективах УПП ВОС, я учитываю и наши филиалы, организовано 55 выступлений лекторов общества «Знание». Из них большая половина на нашем предприятии, — говорит заместитель директора по воспитательной работе Ю. Уймин.

Вы считаете, что такого количества лекций достаточно для удовлетворения духовных запросов ваших людей?

— Если учесть и другие формы устной пропаганды, то вполне достаточно. Это не только мое мнение. Мы интересуемся и мнением наших трудящихся. Кстати, должен заметить, что в последнее время несколько снизился интерес к лекциям. Видимо, потому, что более насыщенной и полной стала многообразная информация в печати, по радио и телевидению, — высказывает свое мнение Юрий Васильевич. — Значит, и мы будем искать более эффективные формы общения с людьми.

Надо отдать должное организаторам устной политической пропаганды за их творческий подход к идеологическому воспитанию людей. Уместно вспомнить, как была поставлена в летний период работа по месту жительства. Каждое воскресенье на агитплощадке проводились мероприятия, при том не формально, не ради, как говорится, галочки, а планомерно, с учетом разнообразных интересов людей. Недостатка в зрителях и слушателях не было.

В лекционной пропаганде тоже решили попробовать иной путь, чтобы не отрываться от дела, а время лектора и рабочих не всегда согласуется, решили всегда согласуясь на магнитофонную ленту, а потом «прокручивать» по местно-

му радио. Но здесь возникли еще два отрицательных явления. Лектору, для его творческого вдохновения, нужна живая аудитория. Так же, как и слушателю интереснее непосредственное общение с лектором, которому можно задать вопрос, получить ответ на интересующую проблему.

Применение местного радиовещания получило большое признание в выпусках радиозаписей. Например, с большим интересом воспринимается устный дубль стенной газеты «За труд». Рабочие жалеют только, что радиозаписи нечасто выходят в свет.

Думается, этот пробел могли бы восполнить выпуски радиовещаний. О такой форме следует подумать радиоорганизаторам. Хорошо бы рассказать в вестниках радио о лучших людях предприятия, обществ, передовиках социалистического соревнования. Для этого в УПП ВОС есть хорошие организаторы — редколлегия радиозаписей во главе с Е. Пинаевой, активные клубные работники. Нужна, видимо, им помощь со стороны партийного бюро и администрации. Ведь радиовещание — самая приземленная и эффективная для работников УПП ВОС форма идеологической, политико-массовой работы.

И. НЕМАНОВ.

Сейчас считают все и все. В крайнем случае, учатся считать. Дом культуры механического завода не исключение. Пока-то метод хозяйствования старый, но вот познания из области, тоже считают и прикидывают прибыль культурного учреждения, предупреждают, чтобы переход на самоокупаемость не оказался громом среди ясного неба.

— В какой-то мере мы готовы. Во всяком случае, некоторые пути нормальной работы знаем, — говорит директор ДК Галина Александровна Баранова. — Это прежде всего платные услуги.

В прошлом году начал работать танцевальный кружок для детей, скорее его можно назвать танцклассом, в нем 45 детей. Родители платят пять рублей в месяц за обучение ребенка, руководитель получает зарплату, остальной доход идет на нужды коллектива.

Ведет кружок Константин Соколов, работник механического завода, в свободное от работы время. Сним, как и с руководителем дискотеки В. Бедулевым, считают, просто повезло. Дискотека в прошлом году принесла 8600 рублей дохода. Правда, планировалось одиннадцать тысяч, но не сумели вытянуть план из-за ремонта помещения ДК.

Не получилось, к сожалению, с кружком вязания крючком. Взгляды весте его О. Г. Михайлова, настоящая рукодельница, да вот заболела серьезно. А в кружок плетения макраме записалось всего 15 человек. Галина Александровна считает, что молодежь «отбивают» такие кружки в «Умелце» и «Орленке» — детских клубах завода, хо-

## Зарплата для Снегурочки

## ХОЗРАСЧЕТ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

можно и другую причину выставить: недостаточное агитационное объявление об открытии кружка.

Зато все желающие, особенно ребята, видят игровые автоматы в фойе. Они «заработали» в прошлом году 2159 рублей. Все эти деньги идут в премиальный фонд, на надбавки работникам и, что самое главное, позволяют привлечь руководителей кружков «со стороны». Хотя дело сложное. На драматический не находится специалист, мечтали еще в прошлом году организовать вечера старого танца забытых в громе рока, но живущих в душе танго, фокстрота, вальса. Почти было организовано, да руководитель, уволится. — Не знаю, что случилось

в последние годы, но увлеченные люди как будто вымерли, — искренне удивляется Галина Александровна, и вспоминает то время, когда сама начинала в художественной самодеятельности, а на завод приезжали специалисты, которые со знанием дела и с энтузиазмом брались за кружки в ДК. Сейчас даже оплата предлагается, но вот второго баяниста найти не могут. Конкурс «Играй, гармонь!» проводили в микрорайоне машиностроителей — сколько участников! А все — пожилые люди, ни одного молодого музыканта.

Конечно, свою службу здесь сослужили магнитофоны, которые не требуют от владельцев ни умений, ни знаний; включил и музыкой

обеспечен. Да и другая музыка у молодых. Только и ее, другой в ДК не хватает. Дискотеки раз в неделю. Планируют с февраля — дважды, вопрос опять же в руководителе. Хотя разве обычные танцевальные вечера с билетами подешевле нельзя организовать?

— Будем пробовать.

Путь приобретения опыта без ушибов не обходится. Например, нынче вход на детские елки стоил 40 копеек. Пришлось услышать и нарекания за тесноту на елке второго января, когда для детей сразу трех организаций проводился праздник.

Всего провели в ДК 15 праздников у елки, с представлениями. Доход — 1000 рублей. Из них зарплату выдают Снегурочке и Де-

ду Морозу. Штатных работников на сказочные должности не хватает. Творческих работников в штате четверо. Потому так остро стоит вопрос, как заработать деньги, чтобы материально заинтересовать их в расширении зоны творческой деятельности.

Любая организация может заключить с Домом культуры договор — на предоставление помещения для художественной самодеятельности, на культурную организацию вечеров трудовой славы и пр. Есть и другие резервы заработать ДК самому...

И еще: сейчас ДК механического завода вызывает на соревнование ДК «Горизонт». По работе киностановок. Но это, думается, не придаст стимула творческой работе коллектива. А Красное знамя, полученное заводским ДК за первое место в смотре к 70-летию СССР — оно обяжет от ветствовать.

В. ВОРОБЬЕВА.

СТРАНИЦА

## ИСТОК

О СЕМЬЕ

## Ну и пусть холода...

После армии Усман Худояров приехал на Урал. Нелегко привыкать к суровому климату, особенно если ты родом из Самарканда. Физически он сложен крепко—видно сразу, да и настойчивый, порядок уважает. Стал привыкать к незнакомым местам, а потом встретил Ольгу. Она только закончила медучилище. Поженились. Родилась дочка, назвали Мариной. Ну, а потом еще Андрей.

В автопредприятии сразу заметили Усмана. Дисциплинированный работник, на дежный, не выпивает, не курит. И доверили ему автобус—фирменный маршрут. Попробуй опоздай, сбьешь график родителей, которые по утрам отвозят детей в детсады, да и школьники опоздают,—тоже плохо. Все, кто пользуется «Малышкой», знают Усмана. Конечно, не все по имени, но все же. Дети любят ждать «Малышку»: и время по ней узнать можно,—уж точно в школу не опоздаешь,—и осознать радость, что этот автобус специально для тебя. Они все знают.

Узнали, что с нового года будет новый автобус (Усман только догадывался), и он появился с голубенькими полосками. Дети радовались, а Усман привык к старому, но глядя на детей, тоже радовался.

Супруга Усмана Ольга,—тоже с детьми работает, она детский фельдшер второй больницы. Ее знают многие малыши поселка Быстринский, добрую тетю Олю.

А Марина уже учится в четвертом классе, музыку любит. Андрюше шестой пошел. Он очень любит кататься с папой на автобусе.

Каждое утро или вечер (в зависимости от графика работы) Усман бегаёт. Километров шесть. Уже лет семь. Раньше бегал один, теперь появился напарник. А почему бы не всем поездем? Некоторые начинали, но то ли не хочется, то ли другим заняты. Вот подрастет Андрей, и они будут бегать вместе (его маршрут только вокруг дома).

Усман не только мечтает, он решил претворять в жизнь свои намерения: «С полочки куплю всем лыжи».

А как насчет машины? На машину денег пока нет, но мы не очень о ней мечтаем. Будут, купим, а пока на лыжах.

Одиннадцать лет прожили вместе. Они счастливы. В доме, в двухкомнатной квартире, уютно. Дети растут хорошо. Жена всегда приготовит вкусный обед. Слова добрые знает. А Усман может и плов приготовить, может и по дому много сделать.

В холода трубы лопнули в квартире. В доме был «подъем по тревоге». Усман в подвале быстро нашел кран, устранил течь и спокойно пошел на работу, а семья еще немножко поспала.

А. ШАНГИН,  
фото автора.



## «Возьму себе другую маму»

У нас в роддоме все пациентки хорошие, милые... А потом узнаешь — у этой муж пьяница, вся извелась за оставленных с ним детей, та одинока и не знает, как будет с ребенком одна управляться, а третья не больно-то и сама о детях печется, лучше б не рожала...

Начинается  
с любви

Есть даже такие, что родить родят, а воспитывают пусть хоть «дядя», хоть государство,—ей все равно. Правда, за два года работы в Реже у меня таких случаев было два. Женщина специально с Алтая приезжала, чтоб здесь родить и оставить ребеночка (хорошего, здоровенького, кстати). Оставила. А другая — наша. Летом это было. Почувствовала жизненные обстоятельства важнее радости материнства. Но мы сумели как-то взглянуть ей в душу, вместе обсудить ее трудности, оценить, убедить не отказываться от счастья. Пришлось даже отпустить ее домой все уладить. И ведь решила все проблемы за день, а вечером забрала дитя. Уверена, теперь простит себе не может тот чуть не совершенный страшный шаг.

Нет выше любви материнской, нет выше счастья материнства. Мать и дитя — это два крепко спаянных звенья жизненной цепочки. Страшное материнское преступление — бросить свое дитя. Но от хорошей семьи хорошая женщина никогда этого и не делает. Вот недавно женщина из села пятого родила — спокойная, счастливая. Дома ребенка все ждут, в семье мир и лад, и достаток. Радостно за такого малыша, пришел он в свою семью, к дорогим и любящим людям.

Такая судьба у большинства ребятшек. Только вот насчет большой семьи... Пятое, седьмое роды, бывает, принимаем, но это редкое событие. Норма — один-два ребенка. А когда рождается мальчик или девочка в «неблагополучной» семье — что-то его ждет? Неустроенная, сломанная судьба лишает женское сердце любви. А у нас они выглядят такими хорошими, милыми.

Н. КОЧЕШКОВА,  
заведующая родильным отделением.

Когда у З. Дьяконовой из Арамашки умер муж, она запоем запила. От горя, позавыв про пятерых своих детишек. Время шло, а одуматься было некогда, потому что хмель «облегчал душу» каждый день. Не сразу узнали о судьбе семьи в инспекции по делам несовершеннолетних, а когда Ольга Владимировна Суздальова узнала, сразу поехала. Вошла в дом и увидела хозяйку в тяжелом похмельном состоянии. Та задумчиво исподлобья смотрела на женщину в милицейской форме...

Для матери это было потрясением, что ею заинтересовалась милиция.

Потом инспектор не раз бывала в этом доме, убеждаясь, что все нормально, а через несколько месяцев увидела портрет передовой доярки Дьяконовой в нашей газете.

Если бы только родительские ошибки сами родители исправляли! Здесь, в тесном кабинетике инспекции, все беды и боли семьи сконцентрированы. Нина Петровна Жженова приводит цифры: с 85 по 87 год сто детей из Режа отправлены в детские дома, 62 семьи лишены родительских прав. Эти цифры говорят не просто об исключениях из правил, а о безмерном проявлении в данном случае равнодушия к детям на всех уровнях — семьи, школы, общественности, коллектива.

Доказательств по каждому пункту в ИДН можно найти сколько угодно. Зайдите, скажите мне, в любой класс, особенно младшие, и убедитесь, как много детей носят разные с мамой фа-

мили. Второй брак, отчим, может быть, и лучше в сто раз отца родного — пьяницы горького, но ему запрещено вмешиваться в воспитание: «Не твой ребенок».

А если родители разошлись, устроили тяжбу из-за сына — с кем ему жить, то немало случаев, когда становится ребенок бродягой, как четвероклассник Саша В. Два года он уже на учете в ИДН. Неделями ночует где угодно, а мама думает — он у папы, а папа — он у бабушки.

Много испытали мальчишки распавшейся семьи Фадеевых. С отцом остался старший Олег, с матерью младший Саша. Но родители не справились с ребятами, ни тот, ни другой. Младший теперь воспитывается в детдоме, а у Олега судимость.

Как часто обращаются в инспекцию мамы с просьбой «заберите дочь, заберите сына». Уже и с семилетними начали не справляться, а в 14 лет вообще горе. Уходят в бега мальчишки, живут месяцами «в людях» девчонки. И страшно бывает возмущены такие мамы, за что платят деньги Ольге Владимировне и Нине Петровне, если они избавить от непослушных детей не могут.

Теперь у школы ребята предоставленные сами себе, неделями не ходят в школу, такой мальчишка жил неделю в семье Жженовых. А на родительских собраниях в классе, где 30 учеников и больше, 6-9 родителей. «Неблагополучные» не ходят. Так все остальные неблагополучные?

Люди совсем зачерствели душой. Получила многолет-

Очень необычное было это родительское собрание в восьмом «а» первой школы.

Ребята рассказывали о том, как учились их бабушки и дедушки в стенах первой школы, потом мамы и папы, теперь они. В школьном музее подобрали материалы, отыскали старые фотографии, ведомости с оценками, и даже бабушкины

Как училась,  
бабушка?

рефераты нашлись. И три поколения одной семьи, ученические династии школы прошли перед глазами участников собрания в школьном музее. Здесь учился Леонид Иванович Мельников, потом его дочь Галя, теперь внучка Лена Лебедева. Здесь училась династия Гороховых-Путиловых, эстафету теперь несет Ирина Путилова.

С каким интересом готовились к этому семейному собранию в школе ребята! И уважение к своей школе, и связь поколений в семье получили серьезную поддержку. Классный руководитель Л. Крякунова и заведующая школьным музеем В. Старова нашли удивительно действенную форму воспитания без поучения.

Ребята любят свою школу. Здесь есть история, есть память. Мальчишки перед уходом на службу в армию обязательно приходят в свой родной дом, потом пишут письма, потом возвращаются и приходят рассказать новым ученикам о своей службе. И в отпуск если приедут — не обойдут школу.

Вот и нынче решили на вечер встречи выпускников пригласить всех. Пусть будет тесно...

Да, будет очень тесно! Соберутся 6 февраля бабушки и дедушки, мамы и папы, дети и внуки в коридоры и классы, где прошла юность. Где продолжается юность дружной школьной семьи.

С. АЛЕКСЕЕВА,  
внештатный корр.

ная семья квартиру — соседки десятки заявлений пишут во все инстанции: выселить, детей в детдом, отца в ЛТП. — а то шуму от них, да и мало ли что случится. Вот такой случай сейчас на никелевом заводе разбирается. А есть другая крайность: списки тех, кто лишен родительских прав, ИДН предоставляет во все профкомы. И тем не менее...

Работница механического Разия Аитова, четверо детей которой воспитываются в интернате, получила, как многодетная, четырехкомнатную квартиру. Не тесновато ли ей в квартире, как-то устроилась?

Тоже родной коллектив позволил многолетней доярке В. пойти по запретной тропке. Муж пил, бил, с горя и она взялась за рюмку. Прогул объяснила семейными обстоятельствами. Ей и смену поставили. Потом три дня пьянки, потом неделя. Товарики только руками всплеснули, как обнаружился обман: «Спилась враз!» А она не враз. Но надолго, и только у страшных черт остановилась, когда лишили родительских прав сестру. увезли ребят в детдом.

Их увозят, а они со всего готового бегут в даже пустой, и неприбранный дом, к несваренному обеду... Девочки-школьницы из семьи Вшивковых хоть убежим, да летят к маме. И ставят вопрос ребром в инспекции: «Почему у мамы опять ребенок, его ей разрешили воспитывать, а нас нет? Будем писать в комитет защиты детей».

— А мама соглашается с нами, — говорит Нина Петровна. — надо бы вернуть

дочерей.

Но все никак не обдумает этот вопрос — надо ли брать на себя обузу, то есть собственных детей, если их накормит, оденет, воспитает государство. Другая бы бежала колени сшибла, чтоб отмыть свой материнский позор!...

А лишенная пятерых детей Гирфанова себе в утешение двойню родила, у Двоглазовой двое в детдоме, двойня в доме, у Акуловой — там пятеро, здесь двое. А Полякова, дважды лишенная прав на своих детей?

— А мы, когда увозим ребятшек в детский дом, самые гадкие тети для них! Там они цепляются за подол, умоляют в слезах увезти домой. Сама о них иона взялась за рюмку. Прогул объяснила семейными обстоятельствами. Ей и смену поставили. Потом три дня пьянки, потом неделя. Товарики только руками всплеснули, как обнаружился обман: «Спилась враз!» А она не враз. Но надолго, и только у страшных черт остановилась, когда лишили родительских прав сестру. увезли ребят в детдом.

Понимают здесь Колю Градова, детдомовца, который учился в СПТУ № 107. Приходил с просьбой найти маму — «может, ей плохо».

Хотя трудно сегодня разграничить семьи на благо- и неблагополучные. И в хороших с виду, порядочных, творится за закрытой дверью подчас тихая беда.

А тот счастливый случай, приведенный вначале, был единственным в практике ИДН за многие годы. Еще их радуют письма от ребят из армии. Из тюрьмы — читают с болью. Бывшие подопечные просят какие-нибудь справки или денег. Больше у тех мальчишек никого нет на свете. Но на суде они признаются: «Можно бы было — взял бы себе другую маму».

В. АЛЕКСАНДРОВА.

## КАК НАЗВАТЬ ТЕБЯ, МАЛЫШ?

Нередко нам задают такой вопрос: «Какие имена являются сейчас самыми распространенными?» В разных городах, в разных областях и районах первые места по популярности нередко занимают разные имена.

По данным ЗАГС г. Режа за 1987 год самыми популярными именами для новорожденных жителей города были Ольга, Юлия, Елена, Екатерина, Наталия, Анастасия, Татьяна, Анна, Мария, а также Александр, Алексей, Сергей, Евгений, Андрей, Дмитрий, Иван.

Например, в прошедшем году в нашем городе имя Александр получили 32 мальчика, Алексей—31, Сергей—30, Евгений—30, Андрей—24. Имя Ольга дано 33 девочкам, Юлия—30, Елена—28, Екатерина—26, Наталия—26, Анастасия—22...

Интересно, что такие имена, как Александр, Алексей, Сергей, Дмитрий и Андрей были популярны в четверть века назад. В десятках самых частых мужских имен вышли Артем, Антон, Михаил, Николай, Павел, Максим, Илья, Игорь.

У режевлян наблюда-

ется тяга и к таким именам, как Никита, Роман, Кирилл, Денис, Петр, Яков, Григорий, Борис, Ярослав, Тимофей, Игнат, Степан, Семен, Василий, Артур, Эдуард, Даниил.

Спустя почти 50 лет в десятках самых частых вернулось имя Мария и обогнало по популярности Светлану, оттеснило на десятое место Ирину. За ними идут Евгения, Марина и Ксения.

Тяга к старым именам воскресила употребление имен Дарья, Полина и даже Василиса. В 1987 году пять новорожденных режевлянок были

названы Дашеньками.

Редко, но встречаются и такие имена, как Лидия, Зинаида, Зоя, Вера, Нина, Людмила, Елизавета, Валерия, Вероника, Виктория, Валентина, Галина, Любовь, Маргарита, Лариса.

В этом, 1988 году, регистрация новорожденных будет происходить непосредственно в родильном доме, поэтому желательно, чтобы родители заранее выбрали имя. При этом надо помнить, что не имя красит человека, а человек имя.

**С. КЛЕВАКИНА,**  
инспектор отдела ЗАГС.

## Книжная лотерея

Впервые в нашем городе проводится розыгрыш подписных изданий по лотерее. Желающие участвовать имеют право получить только один жетон.

Будут разыгрываться следующие подписные издания:

с/с В. А. Кочетова в 6 томах—4 комплекта;  
с/с М. Алексеева в 8 томах—3 комплекта;  
с/с И. А. Бунина в 6 томах—13 комплектов;  
с/с Э. Базена в 4 томах—8 комплектов;  
с/с Г. Д. Гуля в 4 томах—5 комплектов;  
с/с Л. С. Соболева в 5 томах—12 комплектов;  
с/с Г. Мелвилла в 3 томах—9 комплектов;  
с/с М. А. Дулина в 4 томах—6 комплектов;  
с/с В. Ржезача в 3 томах—4 комплекта;  
с/с Э. А. Асадова в 3 томах—3 комплекта.

Все подписные издания оформляются со слабой букинистической литературы (с суммой бук. литературы Вы можете ознакомиться в книжных магазинах).

Участвовать в разыгрывании лотереи имеют право лица, имеющие прописку в г. Реже и Режевском районе, при себе иметь паспорт. Запись на розыгрыш подписных изданий будет проводиться 21 и 22 января с 10 до 18 часов, в центральном книжном магазине № 2 (ул. Красноармейская). Розыгрыш лотереи—24 января в ДК механического завода с 10 часов.

## НА ТЕМЫ МОРАЛИ

### «По-соседски»

Рад новосел новой квартире. А еще вдвойне приятно, если хорошие соседи рядом. Они и в радости, и в горе помогут. Но бывает, что обращившись к соседству и заявлением в народный суд. Неспроста законодателем установлена уголовная ответственность за оскорбление и клевету по ст. 130, 131 Уголовного кодекса РСФСР.

Гражданка К. разразилась ненатурной бранью в адрес соседки за то, что на ее белье капает вода с половиков, которые висят этажом выше. Оскорбление было нанесено в присутствии жильцов и несовершеннолетних детей.

Соседи одного из подъездов дома № 5 улицы Спортивной затеяли ссору из-за уборки лестничной площадки. Причем обменялись грубой бранью на весь дом.

Супруги К. из пос. Быстрицкий словесно не оскорбляли соседей, которые живут выше этажом, а написали на них анонимку в соответствующие органы.

Тех стали вызывать, выяснять различные обстоятельства. Факты, указанные в анонимке, не нашли подтверждения. Но какой моральный урон нанесен оклеветанной семье.

Технолог цеха сделала замечание рабочему относительно низкого качества продукции. А в ответ последний «выплеснул» на нее тираду ругательств. Женщина по сей день не может найти себе место, а ему хоть бы что... Правда, суд решил иначе, и этот обидчик, и те, кто устраивал дразни в подъездах, оштрафованы по 100 рублей.

Много можно привести подобных примеров, взятых не просто из жизни — из зала суда. Вот до чего дошло. Нередко сгоряча обреченное слово оставляет обидный осадок в душе человека, а иногда приводит и к тяжким последствиям.

Как бы ни были разнообразны моральные представления людей, всех нас объединяет то, что мы лю-

дим, что заставляет нас критическую минуту воскликнуть: «Опомнитесь, ведь мы же — люди». Это — общечеловеческие, элементарные понятия о том, что есть честность, правда, скромность, добро и зло. В своей совокупности они составляют основные нормы этики, морали. Нарушить их, пренебречь ими — значит опуститься ниже того предела, за которым кончается человечность и открывается бездонная пропасть варварства и вседозволенности. Однако приходят заявления в суд: живучи клевета и оскорбления, живучи, хоть и стали мы образованнее, культурнее.

В условиях сегодняшней демократии советский человек должен расти духовно, мы должны заботиться друг о друге. А мы порой еще слышим грубые окрики, брань, унижающие честь и достоинство личности. Так давайте же вместе бороться за чистоту и культуру наших отношений, общества в целом. Никакой суд не поможет стать нам чище, выше предрассудков, если не поможет совесть.

**Г. БОБКОВА,**  
народный судья.

### СЕРЬЕЗНЫЙ ПОСТУПОК

Когда первоклассники Черемисской средней школы прочли в газете о том, что в нашем районе есть школа, где ребята живут одной большой семьей, но не дома, а в интернате, они не остались в стороне, решили хоть чем-то помочь. И отправились на сбор макулатуры, а на свой первый «заработок» решили купить четыре игры и карандаши для ребят в Озерном. Свои подарки они привезли в горком комсомола.

Посылки с книгами принесли ребята из школы № 10, а школа № 3 подготовила посылки с «сюрпризами».

В пятницу мы отвезли эти подарки в школу, и огромное «спасибо» нас просили передать всем, кто позаботился о школе, и ребята, и учителя и воспитатели из Озерного.

**О. ТРУСОВА,**  
секретарь горкома комсомола.

**Редактор**  
**А. П. КУРИЛЕНКО**

## НА ЭКРАНЕ КИНОТЕАТРА «ЮБИЛЕЙНЫЙ» НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Фильм «Завтра была война» поставлен по одноименной повести Бориса Васильева, возвращающий нас в «те дни позора и печали» (О. Бельгольц), когда наш народ был подвергнут тяжкому и оскорбительному испытанию: лучшие преданнейшие его сыны были объявлены врагами.

Фильм посвящен ушедшим на фронт со школьной скамьи, принявшим на себя первый, самый страшный натиск гитлеровских войск. Он звучит как реквием предвоенному поколению школьников, чья цельность, чистота, достоинство и сила веры, не сломленной даже трагическими временами посправа справедливости, для нашего молодого современника — пример высочайшей духовности.

Сейчас, вспоминая первые месяцы и годы войны, поражаясь стойкости и бесстрашию наших сограждан, мы понимаем — именно высокая нравственность, гражданственность народа позволили одержать победу в страшной войне с фашизмом. Фильм помогает воскресить лицо этого поколения, понять корни и истоки, суть их морали и задуматься о нас, сегодняшних...

Режиссер фильма Юрий Кара, ученик Сергея Герасимова (чьей памяти посвящен этот фильм).

Кинотеатр «Юбилейный» приглашает с 20 января на просмотр нового фильма «Завтра была война», начало сеансов в 11, 18, 20 часов.

## На экранах города

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

19 января — большая программа фильмов США «Конвой». «Создатель политических образов». Начало в 11, 18, 21 час. 20—24 января—«Завтра была война». Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 19 января—«Мама, я жив!». 20—22 января—«Яков Свердлов». Начало в 14 часов.

### ДК «ГОРИЗОНТ»

19—20 января—«Ангелика в гневе». Начало 19 января—в 18, 20 часов, 20 января—в 11, 18, 20 часов.

### ДК «МЕТАЛЛУРГ»

19—21 января—«Тающие облака». Две серии. Начало в 18, 20.30 час.

Для детей 19—21 января—«Маугли». Начало в 16 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

19—20 января — «Интервенция». Начало 19 января — в 18, 20 часов, 20 января—в 11, 18, 20 часов.

## Платные студии

ДК «Металлург» проводит набор детей в возрасте 6—7 лет в платную студию бального танца. Конкурс-просмотр состоится 24 января с 13 часов.

В тот же день с 11 часов будет проводиться дополнительный набор детей 6—7-летнего возраста в платную студию классического танца.

## Насчет сырья и шкурок

За последние годы легкая промышленность получает от поставщиков кожевенное сырье очень низкого качества. В результате изделия, вырабатываемые из низкосортного сырья, не пользуются спросом у населения. Поэтому от 8 ноября 1987 г. за № 34-81 в ГОСТ № 11-34-73 (§ 2.5) внесены изменения, а именно навалное кожевенное сырье от всех категорий хозяйства и населения заготовителями приниматься и оплачиваться не будет. КРОМЕ ТОГО, в 1988 году запрещена заготовка и приемка необработанных солью кож. Запрещается приемка нестандартного и низкосортного сырья (4 сорт). В 1988 г. предприятия промышленности также полностью отказались от приемки шкур кабанов, косуль, хряков, свиней.

Просим руководителей совхозов принять максимальные меры по дообработке кожевенного сырья и сдаче его государству с высоким качеством.

Райзаготовконтора.

Меняю 4-комнатную квартиру на две двухкомнатные или 2-х и одну. Обращаться: ул. Калинина, 32, кв. 69.

Продается гараж в микрорайоне машиностроителей и автомобиль ВАЗ 2101. Справки по тел. 2-23-12.

Трансагентство представляет транспорт для доставки торфа с Лосниного торфопредприятия. Заказы оформляются ежедневно с 8 до 20 часов по адресу: ул. Чапаева, 31.

Выражаем благодарность родным, близким, знакомым за участие в похоронах нашей дорогой жены и матери Копкаровой Галины Ивановны.  
Муж, дети, внуки.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2—25—03, 2—15—32.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18 заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13480. Заказ 249. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.